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RS 14/17 Bozen, den 23.10.2017 

 

INAIL – Reduzierung des mittleren Prämiensatzes 

Sehr geehrter Kunde, 

 

das Unfallversicherungsinstitut INAIL sieht folgende Reduzierungen des Prämiensatzes vor: 

Antragsformular Modell OT/20 Modell OT/24 

Zeitraum 
Während der erste zwei Jahre 

der Betriebstätigkeit 

Nach den ersten zwei Jahren der 

Betriebstätigkeit 

Vorgesehene Reduzierung 
Reduzierung des mittleren 

Prämiensatzes um 15% 

∑ Arbeitnehmer/Jahr Reduzierung 

bis zu 10  28% 

von 11 bis 50  18% 

von 51 bis 200  10% 

über 200  5% 

Voraussetzungen 

----- 

Der Betrieb muss im Jahr 2017, 

zusätzlich zu den bereits 

gesetzlich vorgeschriebenen 

Verpflichtungen, Verbesserungen 

für die Sicherheit und Gesundheit 

am Arbeitsplatz durchgeführt haben. 

Einhaltung der Bestimmungen im Bereich Sicherheit und Gesundheit 

am Arbeitsplatz laut Art. 20 des Ministerialdekretes vom 12. Dezember 

2000. 

Erfüllung der Voraussetzungen für den Erhalt der Einheits-

bescheinigung über die ordnungsgemäße Entrichtung der 

Sozialvorsorgebeiträge (DURC). 

Gültigkeit 

Die Reduzierung gilt ab dem 

ersten Tag des Monats, der auf 

den folgt, in dem die 

Maßnahmen für Sicherheit und 

Gesundheit am Arbeitsplatz 

getroffen wurden. 

Die Reduzierung des 

Die vom INAIL anerkannte 

Reduzierung gilt nur für das 

Kalenderjahr, in dem der Antrag 

gestellt wurde, und wird von der 

Firma im Zuge der Selbst-

berechnung der Prämie angewandt. 
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Prämiensatzes gilt bis zum 

Ende der ersten zwei Jahre der 

Betriebstätigkeit. 

Antragstellung 
Der Antrag um Prämienreduzierung muss ausschließlich 

telematisch über das Online-Portal des INAIL eingereicht werden. 

Fälligkeit Antragstellung 

Der Antrag kann bei Firmen-

eröffnung oder jederzeit inner-

halb der ersten zwei Jahre der 

Betriebstätigkeit eingereicht 

werden. 

Innerhalb 28. Februar 2018. 

 

Wir möchten Sie darauf hinweisen, dass das INAIL die gestellten Anträge stichprobenartig überprüft und 

die entsprechende Dokumentation angefordert werden kann. Bei Falschmeldungen wird die Reduzierung 

gestrichen und es können Strafen ausgestellt werden. 

 

 

Für weitere Fragen stehen wir Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

Interconsult – Pichler Steinmair Knoll 

Dr. Anton Pichler | Dr. Walter Steinmair | Dr. Helmuth Knoll 

 

  


